

我院师生赴日交流活动圆满落幕

2016年1月18日-25日，我院曹红斌教授和分党委副书记张红老师带领2012级10名本科生，应邀参加了日本横滨国立大学经济学部主办的“文理交融型全球教育项目”学术交流活动。

中日双方大学生以“科技与城乡可持续发展”为主题，开展了一系列学习、研讨和访问交流活动。学生们听取了 McAulay 教授“Language, Communication and Identity”的国际英语课程，并作为小组成员和日本学生进行了英语交流，赢得了日方师生的一致好评。随后几天，学生们依次认真听取了神奈川县经济活化部长藤泽先生关于神奈川县通过防治“未病”进行的科技文化发展的讲座，伊集教授关于日本城乡问题的专业讲座以及张晴原教授关于建筑绿化的讲座。通过一系列的讲座学习，学生们基本了解了日本的城乡经济发展状况和存在的问题以及一些特色的经济发展方式。

与此同时，双方学生分别就中日两国城乡发展的现状、问题和解决对策等内容进行了学术讨论，就中国“三农”问题的教育制度、劳动力问题以及日本人口老龄化和如何发展乡村等诸多问题展开了热烈讨论。作为发达国家，日本的城市化程度远高于中国，其发展过程中应对城乡可持续发展的策略，也为当今中国的可持续发展提供了思路和借鉴。在实践走访活动中，日本未来科技馆的智能机器人开发和培植人体器官等科学研究成果，南足柄市的“养老”文化，进一步加深了学生们对于日本科技和社会可持续发展的了解。

通过此次学术交流访问活动，中日双方的学生们不仅在“科技与城乡可持续发展”等问题上有了较为深刻的理解与认识，也收获了满满的友谊和感动，我院学生的良好精神风貌与综合素质也给日方的师生留下了深刻的印象。

